

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 2-й  
№ 45(345)

Среда, 18 марта 1964 года

Цена 2 коп.

## ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНЕ—ДОРОГУ!

### ЗЕМЛЯ ОТВЕТИТ УРОЖАЕМ

Деятельно готовятся к встрече весны колхозники сельхозартели «Гигант». На днях они заканчивают сортировку семян. Славно работает на зерноочистительной машине механизатор Ф. А. Исаков. По его вине не бывает простое сортировки. Хорошо трудятся и колхозницы В. В. Антонова, М. И. Якунова, П. М. Михалицына.

Механизаторы колхоза готовят к севу технику. Отремонтировали два колесных и два гусеничных трактора. Пятый сейчас находится в мастерских Тоншаевского отделения «Сельхозтехника». Трактористы В. В. Ашкатов, Д. Н. Семенов и механик П. Е. Рязанов спешат его

отремонтировать, и на днях он будет готов.

На ходу часть сеялок, культиваторов и плугов. Остальные требуют незначительного ремонта и к 1 апреля будут готовы.

Хорошего урожая не получить без удобрений. Поэтому колхозники стараются их заготовить больше. Сейчас в бригадах ежедневно вывозят навоз. Отгружено его на поля 508 тонн.

Под лен будем вносить по 5 центнеров золы на гектар. Сейчас ее собираем. Лучше других эту работу организует бригадир Д. Е. Дупляков. В результате в его бригаде собрано 30 центнеров золы.

На 15 марта колхоз за-

вез 100 тонн минеральных удобрений. Они пойдут для подкормки посевов озимых и яровых.

Торфотряд Хмелевской ММС помог колхозу вывезти на поля 4 тысячи тонн торфа.

Надеемся, что на нашу заботу земля ответит урожаем.

В. Хлыбов.

секретарь парторганизации колхоза «Гигант».

### ЗАДЕРЖКИ НЕ БУДЕТ

Колхоз «Малокаменский» имеет семь тракторов. К весне четыре из них уже готовы: два вернулись из ремонта, а два его и не требовали.

Сейчас два «Беларусь» и один гусеничный трактор «Т-38» стоят на ремонте. Скоро и они будут готовы к тому моменту, когда задымится на свежем весеннем воздухе первая полоса, и пойдут трактора подымать колхозные поля. Подвесной инвентарь тоже готов. Колхозные механизаторы говорят:

—За нами задержки не будет!

В. Каталова.

### ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Римма Геннадьевна Малышева в колхозе «Память Чапаева» работает звеньевой льноводческого звена. Сейчас она готовит свое звено к весне—собирает золу. Звеньевая показывает личный пример. На сегодняшний день в колхозе собрано 5 тонн золы.

Хорошо собирают золу и школьники: по центнеру золы собрали Витя Лебедев и Галя Шестерикова.

Но самое главное в заготовке удобрений—вывозка навоза. Его вывезено уже 2 тысячи тонн. Здесь отличились возчики Мелешинской бригады А. Г. Мухачев и В. Ф. Смирнов.

О минеральных удобрениях тоже не забываются. Завезено 150 тонн фосфоритной и доломитовой муки. О весне здесь не забывают ни на один день.

Н. Смирнова.

### ПРОВЕРЯЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

По сравнению с прошлым годом нынешняя зимовка скота в сельхозартели «Авангард» проходит более благополучно. Значительно сократился отход молодняка. Большой отход телят наблюдался в прошлом году на Макаровской ферме. А стоило только переоборудовать помещение, и падеж прекратился. Даже поздние прошлогодние телята, размещенные на Аверятской ферме, имеют сейчас хорошую упитанность. В предупреждении заболеваний овец большое влияние оказывает регулярно скармливаемый силос.

Благополучный ход зи-

мовки скота положительно сказывается на его продуктивности. За февраль средний надой молока от коровы составил по колхозу 111 литров, а на Туманинской ферме коммунистического труда—171 литр.

А вот частая смена доярок на Черновской ферме и большая яловость коров оттянули коллектив фермы на последнее место в колхозе. Только по 60 литров молока получено здесь от коровы за два месяца.

В большой обиде на бригадира комплексной бригады А. А. Косульникову доярки Грудкинской фермы. Не обращает

бригадир на животноводство должного внимания. На запросы доярок отвечает обычно грубостью.

Много недостатков и в свиноводстве. В помещении грязно, допускаются большой падеж молодняка, плохо организован откорм животных. На Туманинской свиноферме поросята 6—7-месячного возраста есть весом не более 35—50 килограммов.

Беден рацион кормления для птиц, отсутствует в нем сеновая мука и рыбий жир, не всегда есть и кормовой биоминерал. Недостаток в рационе витаминов и минеральных веществ резко влияет

на качество яиц. До сих пор они неполноценны для инкубации.

Подводя итоги сказанному, можно сделать вывод, что наряду с некоторыми успехами в животноводстве артели есть и ряд серьезных недостатков. Возможности к их устранению в хозяйстве имеются, надо только использовать их. Разве можно мириться с тем, что рядом с передовой Туманинской молочно-варной фермой—отстающая Черновская? Почему бы не взять туманинцам шефство над отстающей фермой? Думаю, что правильно поймет справедливую критику доярок

бригадир А. А. Косульников. Ведь не так давно Грудкинская ферма в колхозе была передовой, и наверстать упущенное еще не поздно.

Для обеспечения нарождающегося молодняка и кур витаминными кормами можно и нужно организовать в хозяйстве гидропонный метод выращивания зелени, обогащать рацион рыбьим жиром, сеной мукой, биоминералом.

Только при условии использования этих возможностей можно добиться полного сохранения поголовья скота и высокой его продуктивности.

М. Дубровин.

### О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## ПРИМЕРНЫЙ ТРАКТОРИСТ

Плотной стеной со снеговыми шапками стоит лес. Но любоваться некогда. Ждет трактор. Надо быстрее загрузить сани бревнами, которые пойдут на стройку. Александр Яковлевич хлопнул дверкой кабины и направился на помощь грузчикам. А через час трактор с натянутым гуденем двинулся по заезженной дороге, которая ведет к месту будущей колхозной стройки...

Подружился Анатолий Яковлевич Клешнин с трактором. Вот уже десяток лет зимой и летом бороздит с ним нивские земли. За это время вспахал и засеял тысячи гектаров земли. А сколько урожаев убрал! Не сразу считаешь.

Было время. Анатолий Яковлевич работал механиком. На эту должность его товарищи выдвинули. Но через год снова ушел на трактор. С ним в жизни увереннее.

Редкий год А.Я. Клешнин не перевыполнит сезонную норму. Вот и в минувшем году брал обязательство выработать 800 гектаров мягкой пахоты, а сделал 1405 гектаров.

Механизатор умеет беречь машины. Его трактор два года ходит без ремонта. А если и потребует, то выполняет его больше своими силами.

Вот какой механизатор живет в Ширтинском колхозе «Нива».

Ю. Парфенов.

## МАЯК КОЛХОЗА



Валентина Павловна Бакшаева работает дояркой на Б.Рамеской ферме сельхозартели «Колос». С начала этого года она надоила по 360 килограммов молока от каждой из 10 коров своей группы.

На снимке: В. П. Бакшаева.

Фото В. Душина.

## РЯДОМ С ДОБРОМ УЖИВАЕТСЯ ЗЛО

## ТАКИМ БУДЕТ ВСЕОБЩЕЕ МНЕНИЕ

В нашем лесопильном цехе Шахунского горпромкомбината все рабочие с удовольствием прочли письмо донецких товарищей, напечатанное в «Известиях». И все согласны с тем, что в светлое завтра, которое мы, советские люди, обязательно построим, нужно входить с этим прекрасным документом — трудовым паспортом.

Да, пришло время серьезно подумать о том, чтобы советский человек имел один документ. Мы уверены, что таким будет всеобщее мнение.

Ведь когда говорят: гражданин Советского Союза, подразумевают именно трудящегося человека. Выходит, между этими двумя определениями нет противоречий. А на самом деле, в жизни лицо советского человека как бы делится на два: гражданское и трудовое. О первом рассказывает паспорт, о втором — трудовая книжка.

Получается так, что высокое звание гражданина СССР может носить и тунеядец, ведь по паспорту не узнаешь, кто его владелец.

Каждый видит результаты самоотверженного труда нашего народа. Но ведь какой-нибудь лодырь или летун то-

же может сказать: «Мы создали, мы построили». А откуда узнаешь, строил ли он, создавал ли то, чем мы гордимся?

Трудовой паспорт скажет о таком: «Нет, ты не строил. Ты думал только о своих личных выгодах, а создаешь всенародное богатство те, кто честно трудится».

## НУЖНЫЙ ДОКУМЕНТ

Хочу сказать свое слово о предложении донецких сталеваров.

Предложение правильное.

Трудовой паспорт! В нем, как в зеркале, будет отражено истинное лицо человека, и каждый будет стремиться, чтобы в жизни его не было темных пятен.

Трудовой паспорт не позволит тунеядцам маскироваться под честных тружеников. Как это еще, к сожалению, нередко бывает в нашей действительности. А настоящему труженнику уже не придется доказывать другими документами, кто он есть. Достаточно будет с гордостью предъявить

Мы покончили с уравниловкой в оплате труда, а трудовой паспорт поможет покончить с уравниловкой в отношении к людям.

С. СИЗЫЙ,

профгруппорг лесопильного цеха Шахунского горпромкомбината.

свою «краснокожую паспортину».

Вести записи в паспорте и выдавать его рабочим надо поручить ответственным лицам — будет меньше допускаться ошибок в заполнении трудового паспорта.

Считаю необходимым внести предложение: заносить в паспорт службу в Советской Армии.

Я, например, служил семь лет в Советской Армии — с 1939 по 1946 год. Из них четыре военных. Имею пять правительственных наград, а в трудовой книжке ничего этого не отражено.

В. ТРОЦКИЙ,

машинист электровоза.

Подавляющее большинство тружеников Шахунского комбината бытового обслуживания достойно несут нелегкую, но почетную службу быта. Делают все, чтобы заказчик остался доволен. Их отмечают Почетными грамотами, награждают премиями, многие из них — ударники коммунистического труда.

Однако встречаются еще в нашем коллективе и нарушители правил трудового распорядка. Им ничего не стоит прийти на работу под хмельком или даже выпить в рабочее время.

Кто они? Это мастера по ремонту обуви Н. Самарцев, А. Голубев, В. Глушков, П. Смирнов, швея-машинистка цеха массового пошива Н. Свидетелева, закройщик И. Толстобров. Они пристрастились к алкоголю. С ними ведется большая воспитательная работа. Их обсуждают на собраниях, судят товарищеским судом, накладывают на них дисциплинарные взыскания.

Есть, конечно, случаи, когда борьба за человека оканчивается победой. Однако на некоторых не действуют никакие воспитательные меры. Подчас пьяницы, прогульщики к воспитательным мерам относятся, как крыловский кот к нотациям Пювара.

Видимо, известную басню Крылова нужно рекомендовать

в целях воспитания полностью. Там же замечательная концовка:

«...Речей не тратить попустому, где нужно власть употребить».

Видимо, надо поступать так, как поступили с мастером по ремонту обуви Сахаровым. Хороший был работник. Любая работа ему была по плечу. Но вот беда. Пил и в получку и в аванс. И каждый раз лил слезу, обещал больше не пить, но обещаний хватало только до очередной полочки. Уволили его. И вот он приходит снова в комбинат. Просится на работу. Прочувствовал.

Никаких компромиссов с пьяницами, никаких поблажек и уговоров! А то получается, что, когда дело доходит до распределения благ, нарушитель трудовой дисциплины и честный труженик оказываются в одинаковых условиях, пользуются равными правами.

Надо, чтобы администрация местком комбината отказывала пьяницам, нарушителям трудовой дисциплины в справках на приобретение вещей в кредит, путевках в санатории и дома отдыха, давали отпуска в самое неудобное время года, а то и совсем лишать оплачиваемого отпуска.

Коллективный корреспондент «Знамени труда» — стенная газета Шахунского комбината бытового обслуживания «Бытовик».



Бригада коммунистического труда столярного цеха ДОЦа Вахтангова леспромпхоза, возглавляемая Михаилом Александровичем Разумовым, выполняет сменные задания на 130 процентов. Все здесь ра-

ботают дружно и слаженно. НА СНИМКЕ (слева направо): бригадир М. А. Разумов, члены бригады А. В. Походяев, Н. М. Тихонов, В. Е. Кузнецов и В. Е. Лысенко.

Фото В. Душина.

## ГОТОВЯТСЯ К БУДУЩЕЙ ЗИМЕ

До летних каникул еще далеко, но в Сявской восьмилетней школе начали подготовку к новому учебному году. 29 февраля и 1 марта были проведены субботник и воскресник по заготовке и вывозке дров. В этих мероприятиях участвовали учителя, технички, учащиеся шестых—восьмых классов и родители.

Хорошо поработали депутат областного Совета И. Г. Терехов, депутат поселкового Совета А. И. Тарасов, тракторист Н. М. Созинов, И. П. Ко-

курин, Ф. В. Погодина и другие.

К новому учебному году заготовлено 210 кубометров дров. Теперь можно уверенно сказать, что в следующую зиму школьники будут заниматься в теплых классах.

Е. АПИСОВА.

## Снижение розничных цен на радиоприемники и радиолы

Совет Министров СССР принял решение о снижении с 15 марта 1964 г. государственных розничных цен на широкодиапазонные радиоприемники и радиолы в среднем на 15 процентов.

## СБЕРЕЖЕМ НАШУ ПРИРОДУ

Кому не дороги родные места! Красота русской природы с ее лесами, которые народ назвал «зеленым золотом», глубокими и чистыми реками всегда поражала человека, навечно прививала у него любовь к прекрасному и возвышенному.

Каждому советскому человеку особенно дорог и близок край, где он родился и вырос, где он живет и работает. Бережное отношение к природе является одним из проявлений патриотизма советских людей. Много труда из поколения в поколение потратили ученые и любители природы, чтобы познать, изучить свой край, использовать его богатства на благо народа, сохранить и умножить их.

Охрана природы — всенародное дело! Эти слова записаны в Законе об охране природы. Соблюдать этот Закон должен каждый человек. К сожалению, жизнь дает нам массу примеров варварского отношения к красоте наших лесов, водоемов, лугов и т. д. На первой районной конференции Общества охраны природы делегаты и приглашенные из разных мест Шахунского района с болью в сердце говорили об этом.

Многие пашни, луга, выгоны зарастают кустарниками. Порубочные остатки захламывают леса и мешают развиваться молодой поросли. Сявский лесохимкомбинат загрязняет отходами реку Какшу, вагонное и локомотивное депо — речку Самариху, ДСУ-1 — Январевский пруд. Все это губит рыбу, мешает людям хорошо отдохнуть на лоне природы. Немало в районе людей, которые занимаются браконь-

ерством, нарушают правила охоты и рыболовства, нанося непоправимый ущерб.

Общественные организации, добровольные общества, молодежь и старики должны брать пример с добрых начинаний и традиций. Честь и хвала жителям села Тоншаево, которые в 1963 году посадили 1400 деревьев и 2600 кустарников, вырастили на улицах и в парке множество цветов. Некоторые школы провели праздники: «День птиц», «День урожая», выставки цветов. Пионеры построили и отремонтировали много скворечников и кормушек для птиц. Большие работы проводились и леспромпхозами по лесовосстановлению. Вот что заслуживает внимания и поощрения!

После доклада на конференции выступило несколько делегатов. Многие из них внесли ценные предложения. П. С. Березин, например, предлагал создать при каждом леспромпхозе «заказники». Тов.

Алексеева советовала посадить зеленые насаждения около животноводческих помещений с целью оздоровления атмосферы, борьбы с инфекционными заболеваниями. А. В. Ерохина предложила организовать в городе Ларек по продаже семян цветов, а летом букетов цветов.

Конференция приняла обращение ко всем жителям района с призывом включиться во Всероссийское социалистическое соревнование «За ленинское отношение к природе». В нем говорится о том, что на предприятиях, в школах, колхозах надо развернуть пропаганду и практическую деятельность по охране нашей родной природы, активно участвовать в озеленении населенных пунктов, дорогах, сажать сады и цветники, охранять полезных зверей и птиц, вести решительную борьбу с браконьерами.

Л. ТРУСОВ.

## УДОБНОЕ МЕСТО ОТДЫХА

Перед началом трудового дня уренские лесохимники собираются в проходной лесохимзавода. Здесь оформлена целеустремленная наглядная агитация, проводятся лекции и беседы.

Большой фотомонтаж рассказывает о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Внимание рабочих привлекает стенная газета «Лесохимик», материалы «Комсомольского проектора».

В проходной вывешен экран успеваемости детей рабочих и служащих завода, обучающихся в Уренской средней школе. Здесь же можно познакомиться с обязательствами коллектива лесохимзавода на 1964 год.

С большим интересом были прослушаны рабочие лекции директора восьмилетней школы А. К. Колчина на атеистические темы.

Б. ШКОТОВ.



